



Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 21 марта 2024 года, № 23 (10 651),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 17 руб. 85 коп.

6+

К 80-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ

Гордимся вами, земляки!

Звание «Почётный гражданин города Заводоуковска и района» Клавдии Яковлевне Данченко было присвоено постановлением главы района № 972 от 29 декабря 1993 года.



Клавдия Яковлевна родилась 22 октября 1931 года в селе Новая Заимка Ялуторовского района Уральской области. С десяти лет она начала трудиться в колхозе наравне со взрослыми. Потом окончила Тобольскую школу ветфельдшеров и с 1957 года работала в колхозе по специальности.

За высокие показатели в труде и повышение продуктивности скота К. Данченко награждена орденом «Знак Почёта» и многими медалями. В 1995 году ей было присвоено звание «Заслуженный ветврач Российской Федерации».

Клавдии Яковлевны не стало 8 августа 2012 года.

Источник: официальный сайт Заводоуковского городского округа (<https://zavodoukovsk.admtyumen.ru/>)

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Наведут порядок в городских лесах

После окончательного схода снега стартует весенний этап работ по уходу за городскими лесами. Подрядчик должен убрать мусор и валежник на площади 101,4 гектара.

Как сообщил начальник отдела благоустройства единого расчётного центра Сергей Маслов, контракт на эти работы заключён с индивидуальным предпринимателем Дмитрием Букиным. Работники его фирмы удалят 50 сухостойных деревьев в лесах на территории тубсанатория и вдоль ули-

цы Шоссейной. Кроме того, летом они должны будут скосить траву вдоль всех тропинок в городских лесах (по пять метров с каждой из сторон), а также вдоль дороги от территории ЗАО «Автомобилист» до улицы Механизаторов (по 50 метров с каждой стороны).

Татьяна ВОЕВОДИНА

Чьи математики сильнее?

Семиклассники четвёртой городской школы победили в муниципальном математическом марафоне «Самый умный».

Как сообщает официальный сайт Заводоуковского городского округа, игра проходила на площадке по организации работы с одарёнными и талантливыми детьми в средней школе № 1.

В соревновании участвовали 11 команд из всех городских, Бигилинской, Боровинской, Горюновской, Дроновской, Комсомольской, Першинской и Сосновской

школ. Ребята выполняли задания по математической логике, применяли теоретические знания в решении прикладных задач. Так, школьники определяли площадь земельных участков, ориентируясь на топографическим картам. Интересно, что семиклассники справлялись с заданиями по математике за девятый и 11 классы.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

К СВЕДЕНИЮ

28 марта в большом зале администрации городского округа состоится 31 заседание Думы городского округа, на котором депутаты внесут изменения в правила землепользования и застройки, в положения о видах муниципального контроля, утвердят комплексную программу транспортной инфраструктуры на 2024-2034 годы, отчёт ревизионной комиссии о деятельности в 2023 году, заслушают информацию МО МВД России «Заводоуковский» о состоянии оперативной обстановки на территории городского округа в 2023 году и результатах деятельности.

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!

Подписывайтесь на газету «Заводоуковские вести».

Стоимость подписки на три месяца – 464 рубля 4 копейки, на месяц – 154 рубля 68 копеек.

Подписаться можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписанной индекс ПН434 или наавести камеру смартфона на QR-код.

Также подписаться на наше издание можно в отделениях почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Не шутите с огнём!



• К пожароопасному периоду готовы! Младший сержант внутренней службы Кирилл Бойко возле одного из двух новых КамАЗов, которые поступили в 93-ю пожарно-спасательную часть Заводоуковска в этом году.

О подготовке к предстоящему пожароопасному сезону говорили на совещании, которое прошло в минувший вторник в 93-й пожарно-спасательной части в Заводоуковске.

– Самое неблагоприятное в плане пожаров время – это вторая половина апреля – начало мая. Земля уже сухая, тепло, дуют сильные ветры, – говорит заместитель начальника 25-го пожарно-спасательного отряда Андрей Сторожилов. – К тому же на майских праздниках многие отдыхают и жарят шашлыки или же приводят в порядок приусадебные участки и сжигают прошлогоднюю траву, мусор. А некоторые выезжают на природу, разводят костры, да и ещё окунутся в лесу могут бросить. Достаточно одной искры, и разгорится пламя!

Поэтому сотрудники чрезвычайного ведомства уже приступили к подготовке к пожароопасному сезону, который начинается после схода снежного покрова (при ухудшении обстановки постановлением губернатора Тюменской области в регионе вводится особый противопожарный режим). Так, Базарбай Кудайбергенов, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Заводоуковский», рассказал, что в марте-апреле инспекторы проведут внеплановые проверки населённых пунктов на подведомственной территории (Заводоуковский городской округ, Упоровский и Юргинский районы). Специалисты проверят минерализованные полосы вокруг города, сёл и деревень, состояние наружного противопожарного водоснабжения и уборку сухой растительности. Также пройдут рейды по частным домовладениям. При обнаружении нарушений (разведение костров, сжигание мусора, зарастание участка сухой травой) во время пожароопасного периода виновных ждёт административ-

ная ответственность в виде штрафа до 20 тысяч рублей для граждан. Что касается юридических лиц, то их могут оштрафовать на сумму до 800 тысяч рублей.

Также сотрудники МЧС раздадут населению памятки с информацией о правилах поведения в случае пожара, а также о требованиях по соблюдению противопожарного режима на территориях домовладений.

– В очередной раз напоминаю землякам, что собранный мусор и прошлогоднюю растительность ни в коем случае нельзя сжигать, – говорит Андрей Сторожилов. – Эти отходы лучше вывозить на полигон, площадки для сбора крупногабаритного мусора или же складывать в специальные компостные ямы, где они перегниут и превратятся в отличное удобрение.

Кроме того, Андрей Владимирович советует родителям провести беседы с детьми. Им необходимо рассказать о том, чем чреваты игры с огнём, неосторожное обращение со спичками и зажигалками.

Сегодня в 25-м пожарно-спасательном отряде полным ходом идёт подготовка резервной техники, а также техники, которая была направлена на хранение. При ухудшении обстановки она будет сразу же поставлена в боевой расчёт.

– Кстати, в нашем отряде уже проверены и готовы к работе все ранцевые лесные огнетушители, – отмечает А. Сторожилов. – Параллельно проводится инструктаж личного состава.

В пожароопасный период заводоуковские пожарные сделают всё, что от них зависит, чтобы свести к минимуму количество возгораний. Но и жителям городского округа стоит помнить, что с огнём шутки плохи. Только соблюдая правила пожарной безопасности, можно сохранить своё имущество, здоровье и жизнь!

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора



МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОСПЕКТ



ПОКОЛЕНИЕ XXI ВЕКА

ПРОЕКТ

Когда сбываются мечты



• Данил Малютин из Заводоуковска представлял нашу область на втором Всероссийском съезде Движения Первых, который проходил нынче в Москве в конце января – начале февраля.

У каждого человека есть заветная мечта. Кто-то хочет стать богатым, кто-то – знаменитым, кому-то не нужно ничего, кроме семейного счастья. А десятиклассник первой городской школы Данил Малютин давно грезил о встрече с президентом России.

– Конечно, я и не думал, что Владимир Владимирович меня в гости в Кремль позовёт, – улыбается Данил. – Но попасть на мероприятие, в котором участвует пре-

зидент, я всё же рассчитывал. Не зря же, сколько себя помню, общественной работой занимаюсь.

Бойкого парня, тогда ещё второклассника, участвующего в школьных концертах и утренниках, заметили. И предложили стать активистом Российского движения школьников (РДШ). Сказано – сделано. В 2017 году Данил Малютин вступил в ряды молодёжной организации.

– До сих пор помню своё первое общественное поручение, – говорит Данил. – Я участвовал в акции «Георгиевская ленточка»

», раздавал нашим землякам – и взрослым, и юным – символ Дня Победы.

Вместе с единомышленниками из РДШ Данил выступал в командах КВН на областных и всероссийских состязаниях, осваивал хореографию, занимался организационной работой. Семь лет назад Данил впервые поехал в Москву на зимний фестиваль Российского движения школьников и побывал в детском центре «Смена» в Анапе.

– Там на тематической смене «В объективе РДШ» нас учили фотографировать, снимать видео, вести блоги, работать в соцсетях, – говорит Данил. – Медиасфера – одно из самых интересных направлений в работе Движения. А ещё мне нравится учить ребят тому, что знаю сам, участвовать вместе с ними в важных и нужных мероприятиях, радоваться их успехам.

Данил гордится тем, что в Движении Первых, объединившем детские и молодёжные организации страны в 2022 году, он состоит со дня его создания. Сегодня Д. Малютин – лидер-наставник местного отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи. Не раз он представлял Заводоуковский городской округ и Тюменскую область на мероприятиях Первых. К примеру, побывал на полуфинале всероссийского конкурса «Большая перемена» в Ханты-Мансийске, финале всероссийского конкурса проектов школьников «Высота» в Москве, а в ведущем дет-

ском центре его даже наградили знаком «Звезда Артека»!

В конце прошлого года, когда отбирали делегатов на Всероссийский съезд Движения Первых, Данил Малютин сделал свою видеопрезентацию. Представителей региона утверждали ровесники – делегаты областной конференции. Учитывалось также мнение педагогов, наставников и представителей родительской общественности. Наш старшеклассник оказался среди счастливчиков, отправившихся в конце января в Москву.

Ребята работали на международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ. Рассказывали о достижениях Первых из Тюменской области, к примеру, о медиацентре, который признан лучшим в стране.

– Здорово, что можно собраться всем вместе! – воскликнул Данил. – Новые друзья, новый опыт, новые впечатления. Но главный сюрприз ждал нас на торжественном закрытии. В зал вошёл президент Владимир Владимирович Путин! Он рассказал, сколько в стране участников Движения Первых, какими делами занимаются активисты. И, конечно, пожелал нам успехов. Это было яркое, незабываемое событие! Как награда за нашу работу! Такая встреча вдохновляет, мотивирует делать ещё больше.

Кстати, сейчас Данил снова в «командировке» – в детском центре «Смена». Вместе с ребятами со всей России он учится разрабатывать проекты, меняющие мир к лучшему.

Лучшее видео Первых

Заводоуковские активисты Движения Первых одержали очередную победу. Проект «Казачество» наших ребят признан лучшим на региональном фестивале «МЕД.ОК».

По словам Ольги Кадыриной, руководителя местного отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи, фестиваль проходил в несколько этапов. Сначала участники смотрели видеоролики и изучали основы медиавторчества. Затем разработали свои проекты и отправили их на конкурс. Жюри выделило 57 победителей и призёров, в число которых вошла и команда «Медиацентр Первых Заводоуковского городского округа».

В проекте «Казачество» наши школьники Александр Абрамушкин, Анастасия Михалёва, Семён Приймич, Екатерина Сафонова и Ульяна Семёнова рассказали об истории служилого слова и о работе станичников нашего городского округа. Она имеет прямое отношение к молодёжному движению, ведь в Заводоуковске работают казачьи группы добровольной подготовки к военной службе и юнармейские отряды. В итоге наши ребята заняли первое место в номинации «Лучшее видео» регионального фестиваля «МЕД.ОК».

ГОД СЕМЬИ

Много деток – хорошо!

2024 ГОД СЕМЬИ

Анжелика и Андрей Извини из Заводоуковска вместе уже 12-й год. У супругов четверо детей и дом – полная чаша. Они и представить не могут, как жить друг без друга.

А познакомились наши герои случайно. Парень из Заводоуковска и девушка из села Сосновка встретились 7 марта 2012 года на дне рождения у знакомого. Инициативу проявил Андрей – подсёл к Анжелике за праздничным столом, представился, попросил телефончик.

– На следующий день он приспал нежное и тёплое поздравление с 8 Марта, – говорит Анжелика Андреевна. – Стали переписываться, сознаваться. И, знаете, Андрей с первого дня звал меня замуж.

Уже 18 августа в Сосновке шумела свадьба. Поздравить Андрея и Анжелику собралось, пожалуй, всё село, ещё и гости из Заводоуковска приехали. На по-

даренные деньги молодые купили в селе дом. Правда, не благоустроенный и небольшой.

– Туда я в 2013 году и принёс из роддома нашего первенца – сына Андрея! – вспоминает А. Извин.

Вскоре Извини-старшего привезли в армию. Анжелике удалось пару раз съездить к мужу в гости, но без сына. Год службы для супругов тянулся долго.

– Андрюша отца, можно сказать, сразу признал – не сторонился, не плакал. Зато у мужа глаза были на мокром месте – ещё бы, видел сына крохой, а тут полуторалетний богатырь! – вспоминает Анжелика.

В 2014 году Извини переехали в Заводоуковск. Андрей устроился в «Кедр-маркетинг», где и работает до сих пор. Сначала снимали жильё, но недолго. А потом заехали в собственную двухкомнатную квартиру.

– Помог прадедушка мужа Василий Коротченко, земляк ему пухом, – говорит Анжелика. – Он фронтовик, 46 лет трудился и заработал приличную пенсию. Василий Павлович и подарил нам квартиру. И очень гордился, что на своём веку успел понянчить и проправнуков!

В 2015 году у Извиных родилась дочка Надя, а через два года – Таисия. Многодетной семье стало тесно в двух комнатах. Супруги продали квартиру, добавили средства из матери-

ского капитала и при поддержке родных перебрались в уютный коттедж на улице Северной.

– Больше всех ребята были довольны, – улыбается Андрей. – Собственные комнаты, два этажа и лестница, по которой они носились так, что пыль столбом! Во дворе мы сделали для детей площадку с горками и качелями. А прямо за оградой – лес. Живи и радуйся!

Через пару лет после переезда Андрей и Анжелика задумались ещё об одном сынишке. Даже имя ему придумали – Владимир. Но когда родилась дочка Катя ничуть не расстроились.

– В конце концов сына у аиста можно ещё раз попросить – какие наши годы! Знаете, когда говорят, что с большой семьёй много хлопот, всегда удивляюсь. Я сама выросла с четырьмя сёстрами и братом. Со всеми нянчилась и думала, вот вырасту и у меня тоже будет большая семья, – говорит Анжелика.

Супруги уверены, что много детей – это много счастья, радости и веселья. Да и помощников у Извиных хватает: бабушки, дедушки, мамы, папы, братья, сёстры. И ребята подрастают, с маленьким водятся. Четвероклассник Андрей и второклассница Надя учат Таисию читать и считать и мечтают о том, как 1 сентября поведут её в первый класс. А малышка Катя пока посапывает в кроватке.



• Широкая Масленица собрала всю большую семью Извиных. Анжелика и Андрей пришли на праздник с детьми Таисией, Андреем, Надей (справа налево). А маленькая Катя прибыла на «личном транспорте» – в детской коляске.

Страницу подготовил Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото из личного архива Данила Малютина и Ольги Мясниковой